
目　　的：多くの市民が関心を持ち、参加し発言しやすい議会報告会を検討するための意識調査

実施期間：令和４年１０月1７日～１１月１５日

回答方法：オンライン、回答用紙、ＦＡＸ

回　　答：１５０件（オンライン117件、用紙32件、ＦＡＸ1件）

No. Q1　年代別 人数

1 １０代以下 1人

2 ２０代 8人

3 ３０代 16人

4 ４０代 28人

5 ５０代 28人

6 ６０代 46人

7 ７０代 20人

8 ８０代以上 2人

9 無回答 1人

合計 150人

No. Q2　地区別 人数

1 館山地区 37人

2 北条地区 36人

3 那古地区 10人

4 船形地区 8人

5 西岬地区 8人

6 神戸地区 16人

7 富崎地区 5人

8 豊房地区 4人

9 館野地区 14人

10 九重地区 7人

11 その他 5人

合計 150人

令和４年度　第８回　議会報告会　アンケート結果     
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No. Q3-1　参加の有無 件数

1 ある 11件

2 ない 139件

合計 150件

No. Q3-2　不参加の理由 件数

1 都合がつかない 45件

2 会場が遠い 3件

3 興味がない 18件

4 開催していることを知らない 84件

5 その他 4件

合計 154件
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No. Q3-3　開催の時間帯 件数

1 土日の午前（従来通り） 49件

2 土日の午後 34件

3 土日の夜 14件

4 平日の昼間 44件

5 平日の夜 38件

6 その他 1件

7 無回答 2件

合計 182件

Q3-2その他

なんとなく敷居が高い気がする

会報見るため

議会だよりが中心

これまでの開催日が都合が悪かったが、参加の希望
はあります。

土日の午前（従来通り）
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No. Q３-4　会場・開催回数 件数

1 ３会場で１回開催が良い（従来通り） 67件

2 １会場で複数回開催が良い 48件

3 １会場で１回開催が良い 29件

4 その他 9件

5 無回答 4件

合計 157件
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No. Q3-5　報告内容 件数

1
常任委員会の審査報告と意見交換（従来通
り）

88件

2 常任委員会の審査報告を中心 10件

3 意見交換を中心 48件

4 その他 2件

5 無回答 2件

合計 150件

No.

1

2

複数会場で複数回開催が良い。

どこで開催するのかわからないので答えられません。

報告会となると敷居が高い感じがあります。文句や不満のぶつ
け合いにならないよう、またこども達も参加できたり、気にな
る事など皆で知恵を出し合える様な場がいいです。

何もわからないので答えれらません。

出たことないので良くわからない。

Q3-4その他

Q3-5その他

前述の通り興味が無い

声が届きやすいように、身近で開催。課題が重なっ
てきたら適宜。

オンラインにて配信
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No. Q3-6　意見交換 件数

1 テーマを決めた意見交換が良い 77件

2 テーマに沿った関係団体との意見交換が良い 51件

3 テーマを決めず自由な意見交換が良い 48件

4 その他 1件

5 無回答 3件

合計 180件

No.

1

No. Q3-7　参加者 件数

1 個人での参加（従来通り） 62件

2 個人・団体の参加を問わない 88件

3 無回答 2件

合計 152件

まず、テーマによって対話を始めること。
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令和４年度　第８回議会報告会　自由意見

分類 議会報告会について

1
時間をもっと長くとって欲しいです。委員会の報告に時間を費やして意見交換の時間が短すぎます。３時間位は確保しておき、意見がなければ打ち切り終了にすれば
良いと思います。

2 議会報告会は市民の声を聞く場にしていただければと思います。

3

先日初めて議会の様子を動画配信で見たら、思っていたより面白かったです。議会だよりだと読む気にならないけど、実際のやりとりを見聞きした方がわかりやすい
なと思いました。市政への関心も高まりました。議会報告会だと固い感じがして足を運ぶ気にはなりません。というか、議会報告会があることを知りませんでした。
議会の配信も１つの方法ですが、気楽に簡単に議会の内容を知ったり、議員さんと話せる機会があったらいいなと思います。市民の市政への関心を高める事、議員さ
んのやる気を高める事、この２つが相乗効果となって市政の活発化につながるのではないでしょうか？そのためにはどうしたらいいのか…なんですが。とにかく、気
楽&簡単がいいです。

4
若者か参加したいと思う市議会、報告会にしてください。特定の人、年齢、団体では無い幅広い分野の人が参加できる会にするにはどうするのが良いのかを考えてく
ださい。

5

議員は従来のルールに捕らわれず、研さんに励み質問と再質問を積極的にすべきである。派閥や長老に遠慮することなく。議員が一生懸命に取り組む姿勢を示せば、
報告会も形式的なものでなく、市民は関心を持って参加し,意見交換が活性化すると思う。そのためには参加者も日々議会に関心を持って、市民も市議会だよりやだん
暖たてやまや各種の広報に関心を持って疑問点を学んで参加するのではないでしょうか。また、職員にも波及効果が徐々に出てくれば、住みたい市になっていくので
はないかと考えています。

6

今回は通常の形式で開催したうえでアンケートを実施するべきだったと考えます。
これまでの状況を知らないのですが、常任委員会の報告は、委員それぞれが、報告の対象期間内に委員会で審査されたものの中から特に報告したい内容を選べば、委
員の皆さんも責任を持って報告していただけるのではないかと思います。
聞く身としても、議員さんそれぞれの得意分野、力を入れたい事業などがわかるし、質疑応答も充実したものになるのではないでしょうか。何にせよ、１つ作ったも
のを使いまわされるのは好ましくないですし、形だけのものになりにくい報告方法を考えていただきたいです。
意見交換は収拾がつかなくなると思うので、テーマは設定するべきものと考えます。

7
良い議会の運営には市民の意見や視点が必要だと思います。
コロナの感染者が減り、大規模なスポーツやコンサートも再開しているので田舎の小規模の集まりを中止にする理由はないと思いますので、是非再開をしてくださ
い。

8 議員と直接会って意見を伺いたい。

9
日頃思っていることや要望を議員さんに直接伝えられることは良いことだと思います。議員さんは市民の代表として館山市をよくするために働いてくださっていると
思いますので、市民の声をいっぱいとりあげて欲しいです。

10

議会だより等を読むようになった私ですが、文章を読んでもむずかしい言葉が出てきたりして”これはどういうこと・・・”と思うことが多いので私としては報告会
を設けていただき対面で話を聞いたり質問に答えていただきたい。
地域のお年寄りなどの意見や状況を理解するための場や時間をつくる手立てをしていただきたい。
区長さん、各種団体の会長さんとの連携を密にして情報収集をしていただきたい。



11
Q3-7について
通常の議会報告会とは別に案件によっては団体との意見交換会を設けるべきではないでしょうか。
（常任委員会の対応でもいいのではないでしょうか。）

12
議会改革として市民との対話を通して議会活動・議員活動を理解してもらう重要な場が議会報告会です。
行政への市民の関心度を高めることがまちづくりの一歩です。常に市民との対話に心がける必要から、顔の見える、声が届く、対面方式の報告会を行うべき。
参加者が少ないことも議会の責任です。

13 直接議員の方と話すことが少ないので、対面での報告会が良いと思います。

14 今まであったことを知りませんでした。

分類 広　報　活　動

1 このアンケート自体、HPの中で非常に見つけにくい。たどり着いたのが奇跡に近い。HPの作成自体根本から直すべきと思う。

2
こんなアンケートを市のLINE登録者全員に流すくらいなら迫る市長選挙の全立候補者のマニフェストを読んで疲れない程度の文字数にまとめて広報でもしてくれた方
が建設的。
このアンケート内容は意見交換会参加者に聞くような内容であり、未参加の人に聞く内容ではない。

3 各議員の日常がわかるような活動報告や力を入れていることを報告してほしい（書面でも良い）。

4
たてやま議会だよりを横書き方式にしてもらいたい。
市広報紙だん暖たてやま方式に。

5 各議員の活動報告を知りたい。



分類 広　聴　活　動

1
派閥はあってもいいと思うが、仲良しクラブではなく、自民党だから応援するではなく、各々意見を言い合える議会であって欲しい。
政策批判は必要なことだが、誹謗中傷のような発言や、結託しての個人攻撃等、稚拙な行動は謹んでもらいたい。
館山市の魅力や強みを議員の皆さんが1番に理解し、政策に活かしてもらいたいと願う。

2

①学校再編についての情報が少ない。特に、旧三中跡地は、周辺道路が狭く、一方通行エリアも多いため、東日本震災では迎えや通行の車で大混雑となり、生命の危
険を感じた人も多かった。そこをどのように改善するか、情報がないまま工事がはじまっていることが、大変不安である。
また、学校を災害対策拠点にする場合、給水槽方式では停電時には使用不能になるため、避難所としての機能が不充分となるが、ほとんどの学校は給水槽方式ではな
いだろうか。
②津波対策としては、全国的に徒歩避難が原則とされているが、高齢者が多い館山市では現実的ではない。
歩けない高齢者の避難方法、例えば、駐車可能な避難所の整備、そこに至る道路整備など、行政はどこまで考えているのか、議会は追及してほしい。
③観光市として、景観整備ができているか、再調査が必要である。雑草だらけの主幹道路、午後まで回収されないゴミ、真夏の北条地区の悪臭など、県と連携して、
改善に向けての取り組みを願いたい。
以上

3
少子高齢化?人口減少?仕事の創出?等は恒常的な問題であるが、移住者?二拠点の奨励として、（布良のように）再建築不可能な土地の有効利用と言う観点からも考え
て欲しい。

4

こどもたちの通学路の安全確保に、キヨタ、セブンイレブン前から安房高前を30キロのゾーンに指定は難しいのでしょうか？陳情は上がっていますと伺って随分経ち
ます。高校生の送迎に結構なスピードやコンビニ寄ってからの出勤等に危険を感じる事あります。
市議の皆さんのお一人お一人の考えや今後の課題をしっかり発信していただける方とそうでない方がいます。選挙の前だけでなく、普段の皆さんの活動や思考や姿勢
が見えたらなぁと思います。
こども達が笑顔で暮らせる街は魅力的です。大人ものびのびしていないといけません。報告会は存じませんでした。時代的にもこんな形でも発信しても良いのかもで
す。課題多いと存じますが、素敵な街の舵取り頑張って下さい。

5
館山市を賑やかに、市民の声が届く仕組みづくりをしてください。
千葉県他市のいいところを是非真似てみてください。

6
館山から釣りができる環境がどんどん減ってきており、館山を訪れる人がどんどん減ってきていると思います。せっかく穏やかな海を持つ館山市だからこその釣り人
が訪れやすい環境作りを期待してます。

7

子育て支援についてもっと充実して欲しい。
特に子どもの遊び場が少なく、雨の日の遊び場は選択肢がほぼないです。
企業が運営する有料の遊び場や地域毎の児童館など他の市町村にあるものが館山市にはない(少ない)状態です。
子育て世代の移住者を募る以前に環境が整備されないと、その後の世代が定住するのは難しいと思います。



8

実現可能かどうかは別として要望ですが、少子化対策として提案です。妊娠が判明したら、①その後の産婦人科の費用無料化。②出産費用無料化。③出産後、育児支
援で市で研修で合格された方（60歳定年の男女等）が市に育児支援者登録をして、時給制でその家庭に派遣される（相性等で交代可）。保育園（無料）の送り迎え、
家での子守り等（ベビーシッター）、行う。④出産後、15歳義務教育または高校課程（無料化）まで、月々1万円（仮定）の支給。2人目からはその倍数。国や各地方
都市に先駆けて実施し、全国から注目される館山市に、転入者が増え、受け入れ可能な就業環境の整備、港湾都市構想の復活による企業誘致により、首都近圏の自然
と融合した魅力的な街を作っていけないでしょうか？

9
議員さんの頭数か多いのでは？
地区を歩いているのを見た事がありません。
通常の生活で気のつくことを、意見聞いてもらいたいです。

10 高速道路降りてから館山に向かってすぐのトンネルから出てくると車道の白線が見にくい。雨が降ると更に見えづらくなるのを何とかして欲しい。

11 若者が館山市に残る様に興味を持たせる努力をした方がいいと思います。廃れてしまっていてUターンしたが、都内に戻る人が周りに凄く多いです。

12

市議会議員だからこそ何とかしてほしい。
①新館山中になった時の強行さ、小学校編成のゆっくり、今後の館山全体の教育について長い目で考えているのか？
行政からは、もう決まっていることだから、予算がないからの返事。小さい意見も救い上げて一緒に寄り添ってほしい。
②住民の生活している所の困っていること、開かれた市議会でいてほしい。市道や側溝の管理　留守建物や敷地が荒れている。
宜しくお願いします。
選挙で選ばれた市議会議員の皆様に期待しています。

13

南房総市や鋸南町は地域応援クーポン券を何度も何度も配布しているが、館山市にはまったくない!配布が決まったと思えば、お米のクーポン券!うちはお米農家なの
でお米は買いません!お米に限定するのではなく、お買い物クーポン券のほうが、地域の経済を回せる。お米券に限定せずに、地域の週間ことを考えてください。使う
ことが出来ないお米のクーポン券は他に使えるようにしてください。お願いします。　　　　　　　　　　     　　　　　　　　↑
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　下線部は原文のまま

14 一般市民ですが今まで経験した事もなく様子もさっぱり分からないですが魅力ある館山になって欲しい、したいと思ってます。

15 地区での，困りごとなど，気軽に，相談できると，嬉しいです。

16
人口減少、少子化・高齢化は待ったなし。
市議会は行政とともに課題解決に全力で取り組むべき。
併せて、一人一人の市民が自ら出来ることを率先して実行する社会の実現のために、「市民力」の向上を訴えてください。

17
何もかも物が値上がり、市民の生活を苦しめている現状において、市議会の皆様も市民のために何か方策を考えていると思いますが、1つでよいので「これは」という
ものを市議会全員の考えで生み出してほしいと思います。

分類 議会改革

1
目標を掲げている議員さん、自己評価する機会があるのでしょうか。
現職市議さんで活動実態が見えていないという声が市民の中からよく聞こえてきます。どう思われますか。
議員さんの数を減らして真剣に取り組む議員さんに期待します。


